
台灣國防安全民意調查 

台灣民眾國防意識與國防事務參與 

第一波網路調查 

 

壹、 一般題 

 

1. 請問您平常會不會留意國防或國軍的相關訊息？ 

(1)時常留意；(2)有時留意；(3)很少留意；(4)從來不留意 

 

2. 請問您平時會不會與人討論有關國防與國軍方面的議題？ 

 (1)時常討論；(2)有時討論；(3)很少討論；(4)從來不討論 

 

3. 請問您多常在網路上搜尋、瀏覽、點閱、觀看和國防與國軍有關的新聞、訊

息或影片？[1-3續問] 

(1)經常；(2)有時；(3)很少；(4)從來沒有  

 

4. [上題回 1-3續問]請問您是透過下列哪些平台來搜尋、瀏覽、點閱、觀看和國

防與國軍有關的新聞、訊息或影片？[複選] 

(1) 新聞媒體官方網站（ETtoday 新聞雲、三立新聞網）；(2)搜尋引擎首頁

（yahoo）；(3)Facebook(臉書)；(4)Instagram(IG)；(5)Line；(6)Youtube；(7)

批踢踢(PTT)；(8)推特(twitter)；(9)Dcard；(10)微信(Wechat)；(11)微博(weibo)；

(10)其他 

 

5. [續問]那其中您最常使用的是哪一種？ 

 

6. [續問]請問在您印象中，最常使用的平台上收到和國防與國軍有關的訊息是

正面多還是負面多？ 

(1)都是正面；(2)正面多於負面；(3)正面負面各半；(4)負面多於正面；(5)都是

負面 

 

7. 除了瀏覽網路上的資訊外，請問您多常透過網路來轉貼（分享）或發文（留

言、評論）和國防與國軍有關的新聞、訊息或影片？ 

(1)經常；(2)有時；(3)很少；(4)從來沒有 [1-3續問] 

 

8. [上題回 1-3續問]請問您是透過下列哪些平台來轉貼（分享）或發文（留言、



評論）和國防與國軍有關的新聞、訊息或影片？[複選] 

(1)新聞媒體官方網站（ETtoday 新聞雲、三立新聞網）；(2)搜尋引擎首頁

（yahoo）；(3)Facebook(臉書)；(4)Instagram(IG)；(5)Line；(6)Youtube；(7)批

踢踢(PTT)；(8)推特(twitter)；(9)Dcard；(10)微信(Wechat)；(11)微博(weibo)；

(10)其他 

 

9. [續問]那其中您最常使用的是哪一種？ 

 

10. [續問]那請問您針對國防與國軍轉貼或發文的訊息是正面多還是負面多？ 

(1)都是正面；(2)正面多於負面；(3)正面負面各半；(4)負面多於正面；(5)都是

負面 

 

11. 請問您在過去一年裡，有沒有從事下列活動？[複選] 

(1) 搜尋與國軍相關的新聞訊息 

(2) 加入與國軍相關的臉書粉絲頁 

(3) 閱讀國軍的文宣或刊物 

(4) 觀看國軍的操演 

(5) 穿著、配戴有國軍標誌的衣物 

(6) 購買國軍的周邊紀念品 

(7) 參加國軍舉辦的戰鬥營、研習營、儀隊競賽或營區開放等相關活動 

(8) 參與敬軍勞軍活動 

(9) 加入與國軍相關的社團 

(10) 捐款支持國軍相關社團 

(11) 自願或鼓勵親朋好友從軍 

(12) 其他（請詳答） 

 

12. 如果國軍開放更多事情讓民眾參與，請問您覺得會不會增加國人對國軍的支

持？ 

(1) 一定會；(2)可能會；(3)可能不會；(4)一定不會 

 

13. 有人說：「社會對國防的投資是一種浪費」，請問您同不同意這樣的觀點？ 

(1)非常同意；(2)有點同意；(3)不太同意；(4)非常不同意 

 

14. 有人說：「國防是每位公民應該共同分擔的責任」，請問您同不同意這樣的觀

點？ 

(1)非常同意；(2)有點同意；(3)不太同意；(4)非常不同意 

 

15. 有人說：「唯有堅強的國防力量，才能獲得追求和平的條件」，請問您是否同



意這樣的觀點？ 

(1)非常同意；(2)有點同意；(3)不太同意；(4)非常不同意 

 

16. 整體而言，請問您對國軍的印象好不好？ 

(1) 非常好；(2)還算好；(3)有點不好；(4)非常不好 

 

17. [續問]請問您對國軍印象不好的原因是什麼？（開放題） 

 

18. 請問您對於國軍執行下列任務是非常有信心、有點信心、不太有信心，還是

非常沒信心？ 

 非常有信心 有點信心 不太有信心 非常沒信心 

a.掌握共軍動態     

b.部隊訓練     

c.協助救災     

 

19. 整體而言，請問您覺得國軍現在的戰力跟過去相比有沒有變強？ 

(1) 有變強；(2)沒有變強 

 

20. 整體而言，請問您對於國軍防衛臺灣的能力有沒有信心？ 

(1) 非常有信心；(2)有信心；(3)沒信心；(4)非常沒信心 

 

21. 請問您同不同意：「整體而言，我以我們的國軍為榮。」 

(1)非常同意；(2)有點同意；(3)不太同意；(4)非常不同意 

 

22. 請問您對於目前政府國防施政的整體表現滿不滿意？ 

(1)非常滿意；(2)還算滿意；(3)不太滿意；(4)非常不滿意 

 

 

貳、實驗題 

 

[說明] 

請將受訪者隨機分為三組，實驗組 1觀看國軍演習的負面報導，實驗組 2

觀看國軍演習的正面報導，控制組則不看任何影片。 

 

請觀看以下影片後，回答問題： 

[實驗組 1] 



 

[實驗組 2] 

 

 

23. 請問您覺得我們國軍有沒有足夠能力保衛台灣？ 

(1) 非常有能力；(2)有能力；(3)沒有能力；(4)非常沒有能力 

 

[說明] 

假設受訪者收到臉書的活動邀請，呈現的畫面大致如下。將受訪者隨機分

為三組，實驗組 1看到漢光演習訊息的連結及我支持國軍標籤按鈕，實驗組 2

除上述兩項資訊外，再增加朋友照片，控制組則不收到任何刺激。 

 



 

實驗組 1：information condition 

 

 

實驗組 2：social cue condition 

 

 

控制組：不看任何訊息圖片 

 

24. 請問您會不會點選「了解國軍漢光演習訊息」的連結？ 

(1) 會；(2) 不會 

25. 請問您會不會點選「我支持國軍」的按鈕，讓您的朋友知道您支持國軍？ 

(1) 會；(2) 不會 

 

參、選研基本題 

 


